

## Pozvánka na Bojovou cestu 1. československé tankové brigády 2024

1. dějství ostravské operace se odehrálo na polském území severovýchodně od Ostravy.

Na Bohumínském směru zaútočili 24.3.1945 spojenecké jednotky, k naší státní hranici, s cílem osvobodit ocelovou metropoli Československa.

Po týdnu krutných bojů, brigáda ztratila více než třetinu svých tanků a na 86 vojáků. 29.3. se našim tankistům podařilo probojovat od města Žory na dohled k Ostravě, cca 4 km do naší státní hranice.

Dle denních rozkazů na čáru Gorzyce - Krostoszowice- Podbucze

Místní občané a naši tankisté vzpomínají na boje o hraniční řeku Olši mezi obcemi Kopytov a Věřňovice

Jako připomínku těchto událostí v našich moderních dějinách pořádá ČSOL Olomouc II a Technické muzeum Olomouc 1.ČSTOB z.s. Bojovou cestu 1.ČS tankové brigády s historickou ukázkou „ Na Bohumínském směru“

Partnery celé aktivity jsou - Ministerstvo Obrany, Moravskoslezský kraj, město Bohumín, Ostrava Jih, obce Čavisov, Horní Lhota, Velká Polom, Mokré Lazce, Štítina, Dolní Lhota a ČSOL Ostrava II

V pátek 3.5.

10 až 14 h splníme povinnost k naší školní mládeži, výstavou a malou ukázkou techniky na náměstí v Bohumíně.

Po této aktivitě odjede kolona historických vozidel do Polska na autentická bojiště našich tankistů. Provedeme pietní akty ve městech Jaztrebie Zdrój, Wodiszlw Sl. a Tworków.

V sobotu 4. 5.

10 h přesun tankové kolony a průzkum bojem (pro osádky vozidel brigády)

13 h bojová historická ukázka u hasičského cvičiště v Bohumíně místní části Kopytov.

14 h bojový přesun pásové techniky pod taktickým námětem

15 h odjezd kolovky na Sýkorův most. Pásovka T 34 ky, SdKfz 251, SdKfz 111 nakládka a přejezd k Odře

16h zapálení svíček za padlé Čechoslováky na mostě Miloše Sýkory a pietní akt u pomníku T 34/85 - 501

17h Ostrava Jih Výškovice - Polanecká spojka viadukt památník u Odry.

Ukázka „Tankový průzkum“ a pietní akt

19h noční přesun do Dolní Lhoty

Neděle 5.5.

Pietní akty a ukázka z výcviku dělostřelecké baterie v obcích, které osvobodila 1. československá tanková brigáda

9 h Čavisov

10 h Horní Lhota

11 h Dolní Lhota

13 h Velká Polom

15 h Mokré Lazce

16 h Štítina

Libor Hrabal